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Dragi colegi, 

 

Ziua Mondială a Apei 2026 vine într-un moment în care presiunea asupra 

resurselor de apă crește, iar eficiența politicilor publice devine decisivă. Tema din 

acest an ne propune un lucru esențial: să privim apa prin prisma echității. Pentru că 

acolo unde accesul la apă este sigur și corect distribuit, comunitățile sunt mai 

sănătoase, mai stabile și mai prospere. 

La nivel global, milioane de oameni nu au acces la apă sau la servicii de bază. 

Iar impactul nu este egal. În multe cazuri, femeile sunt cele care duc povara cea 

mai grea a lipsei apei, fie prin efortul de a o asigura, fie prin consecințele asupra 

sănătății, educației sau oportunităților lor. De asemenea, comunitățile cele mai 

sărace ajung, de prea multe ori, să fie și comunitățile în care resursa de apă este și 

cea mai poluată, punând mai multă presiune pe oameni deja dezavantajați.  

Apa este fundamentul vieții și al dezvoltării. Este o resursă limitată, pe care 

nu o putem înlocui. Presiunea asupra ei crește constant: populație în creștere, 

consum ridicat, poluare și, tot mai vizibil, efectele schimbărilor climatice. Criza 

apei nu mai este o proiecție, este o realitate care afectează deja prea mulți români. 

De aceea, politicile din domeniul apei trebuie să fie nu doar eficiente, ci și 

echitabile. Gestionarea resurselor de apă trebuie să includă toate vocile: comunități 

locale, experți, autorități, societate civilă. Fără această abordare, nu putem 

construi soluții durabile. 

Pentru România, protejarea apei înseamnă protejarea sănătății oamenilor și 

a mediului. Înseamnă râuri curate, ape subterane sigure și investiții care aduc apă 

potabilă în fiecare comunitate. 

În ultimele luni, am făcut un efort real pentru a salva finanțări europene 

dedicate infrastructurii de apă și canalizare. Am reușit transferul unui număr 

important de proiecte din PNRR către Administrația Fondului pentru Mediu, acolo 

unde exista șansa reală de implementare și unde, drept urmare, comunitățile se vor 

putea bucura de servicii publice de utilități vitale. Inclusiv pentru o parte din 

lucrările pentru baraje și poldere de o importanță uriașă, lucrări care nu au mai 

putut fi finanțate din PNRR, au fost identificate surse de finanțare și urmează să fie 

demarate proiectele.  



Schimbările climatice pun o presiune suplimentară pe sistemul de gospodărire 

a apelor. Secete mai frecvente, episoade de precipitații extreme, ecosisteme 

vulnerabile. Toate cer o schimbare de abordare și o planificare pe termen lung. 

Protecția împotriva efectelor distructive ale apei rămâne o prioritate. Dar la 

fel de important este să regândim investițiile: soluții mai aproape de natură, care 

cresc eficiența și păstrează funcțiile ecosistemelor. În acest context, rolul pădurilor 

este esențial atât pentru reducerea riscului de inundații și secetă, cât și pentru 

stocarea carbonului. Integrarea acestui rol în politicile de management al apei 

trebuie să devină standardul, nu excepția. 

Astăzi reafirmăm angajamentul României pentru o gestionare responsabilă și 

echitabilă a resurselor de apă. 

Dar trebuie să spunem clar: nu doar politicile publice vor face diferența. 

Rezultatele depind de fiecare dintre noi. Industrie, agricultură, autorități locale, 

cetățeni, fiecare are un rol. Fără o schimbare reală de comportament, investițiile și 

reglementările nu vor fi suficiente. 

Avem nevoie de mai multă conștientizare, de implicare și de responsabilitate 

la toate nivelurile. 

În același timp, este esențial să folosim fiecare oportunitate de finanțare 

disponibilă pentru sectorul apei. Fără aceste investiții, nu vom putea atinge 

obiectivele naționale și nici standardele europene pe care ni le-am asumat. 

În încheiere, vreau să le mulțumesc tuturor celor care lucrează zi de zi în 

acest domeniu. Este o muncă esențială, cu impact direct asupra vieții fiecăruia 

dintre noi. 

Avem provocări reale. Dar avem și instrumentele, și expertiza pentru a le 

gestiona. Depinde de noi să le folosim corect. 

Vă mulțumesc! 

 

Diana BUZOIANU, 

Ministra Mediului, Apelor și Pădurilor 


